

老人遭窃 小伙擒贼受伤

记者 丁林

昨日上午10点50分左右,省城望江路与合巢路交口处,一七旬大爷的2500元看病钱遭一男子窃走。而后,十多位热心市民和拉货司机,狂奔数十米,围追堵截,携手擒获了窃贼。

老人“救命钱”遭抢

结束了几天的阴沉天气,昨日上午,省城天空一片蔚蓝。暖暖的太阳,徐徐的微风,让“蜗居”的市民重新走了出来。

趁着好天气出行方便,张大爷便想着去医院看病。然而走至望江路与合巢路交口时,一个20来岁小伙,却径直将“第三只手”伸进了张大爷随身带的小黑包,“拿起装有大量现金的黑色塑料袋就跑”。

张大爷发现了窃贼,一路追着他穿过望江路来到合巢路,十字路口停放着多辆拉货车,“他们俩绕这好几圈了,后来老人家喊‘抓小偷’,我们才知道怎么回事”,货车司机崔师傅回忆道。

由于年事已高,加之追了数十米,张大爷已经气喘吁吁,“之前嘴里也在念叨,但我们都没听清”。

退伍小伙摁倒窃贼

2004年从部队退伍后,蚌埠人小李便买了辆小货车在此拉货。昨天上午,一时没接到生意的他,和伙计们悠闲地聊天。听到张大爷的呼救声前,小李已关注到“两个绕圈的人”,“以为是儿子拿了父亲的钱”,小李开始并没多在意。

直到听到张大爷一声清晰的“抓小偷”,小李和其他货车司机才明白出事了,纷纷下车一看究竟。而此时,窃贼已沿着合巢路向东逃窜。大伙纷纷朝小偷追去,其中小李的反应最快,摞下聊天伙伴,一个箭步穿过马路,追上窃贼三下两下就将其摁倒在地。

窃贼交出“赃款”后,并没有束手就擒,想要逃跑。小李身后十几位司机,此时也已赶到,将窃贼团团围住。眼见难以逃脱,窃贼索性钻到路边一辆大货车下,并掏出系在腰间的小剪刀,拼了命地割自己的脖子和手腕。

见窃贼要自残,小李上去企图夺下其手中的剪刀,不料,却被剪刀划破了右手拇指。目前,窃贼已被警方带走调查。

昨日中午12点,记者来到事发地,小李正准备出车拉货。在记者的再三要求下,他简单叙说了当时的情景。

对话:“谁看到了谁都会上!”

记者:小李哥,听说你今天表现得很勇敢啊?

小李:呵呵,没什么的,就抓了一小偷。

记者:当时是怎么发现小偷的呢?

小李:我早就看到了,以为是父子俩开玩笑,后来听到老人家喊抓小偷,我才明白怎么回事。

记者:听说你的手被划破了啊?

小李:(亮出右手拇指)没事,就是掉了一块皮,没什么出血。

记者:听说你当过兵?

小李:是的,以前在广东那边当的兵,04年退伍就回来了。

记者:今天身手这么敏捷,是不是当兵时锻炼出来的?

小李:呵呵,还好吧,我以前是武警,抓个小偷应该没什么问题。

编者按

这世界似乎没有变的更糟糕,为陌生人而奋不顾身的事情依然常见,这世界也好像丝毫没有变的更美好,老人摔倒了还是无人敢扶。但不管如何,请我们每个人都记得并遵从人类最基本的道德常识:被助人者感动,为冷漠者羞耻。

老人摔倒 20分钟无人扶

记者 张岚/文 黄洋洋/图

昨日早晨9时许,合裕路铜北新村小区内,84岁的市民王大爷买完菜回家从小区大门经过时,被一群宠物狗“盯”上,心慌不已的王大爷加快了脚步,却不料摔倒在地。

尽管是摔倒在小区门口,却一直无人上前搀扶摔倒的王大爷,大约过了20多分钟,王大爷的儿子赶到,才拨打了120将人送往医院。

遭宠物狗追咬老人摔成骨折

在安医大二附院(东区)骨科住院部,记者见到了受伤的王大爷,他今年已经84岁了,躺在病床上的他不停地呻吟着。回忆起之前的一幕,王大爷还有些轻微的颤抖,“当天早晨,我独自一人出门吃早点,顺便买了点菜回家,刚走到小区大门时,三、五只小狗便尾随而来,并且‘汪汪’叫个不停,我一害怕就加快了脚步,它们就一直在后面追我,结果,双腿不听使唤,一下摔倒在地。”王大爷说道。

记者在病房还见到了老人的大儿子。据他介绍,父亲是因为被小狗追咬才摔伤,狗的主人应为其看管不善承担一定责任。王先生表示,事后要向狗主人讨个说法。

据医生介绍,王大爷左大腿骨骨折,需要手术治疗。

倒地20分钟无人搀扶

另外,据王大爷介绍,当时,他大概跑了30多米后才摔倒在地。“由于疼痛难忍,我根本无法自行站起,便呼叫周围的邻居。”王大爷说道。听到他的呼救声,在小区大门处散步的七、八名邻居纷纷跑来,可是,看着躺在地上的王大爷,他们却没有一人敢上前进行搀扶。

王大爷的儿子告诉记者,当时,父亲就摔倒在居委会旁边,就算普通市民没人敢上前帮忙,居委会的工作人员也应该伸把手先将父亲从冰冷的水泥地上扶起。“居委会的工作人员给我们打了电话,等我们赶到现场时,父亲已经在地上躺了20分钟。”王先生说道,“还好弟弟妹妹和父亲住一个小区,能及时赶到现场。”

记者又来到铜北新村,在小区内,记者看到小区大门口处的确有很多宠物狗四处乱窜,遇到陌生人便会上去“汪汪”叫个不停。

据小区居民介绍,老人是摔倒在小区门口一个垃圾堆旁。记者看到,在垃圾堆北边大约10多米处便是小区的居委会。

记者来到了居委会,据一工作人员介绍,老人摔倒后,他们第一时间来到老人身边,并询问老人的症状。“由于老人年纪过大,具体他是因何而摔倒我们也不知情,若是因心脑血管疾病而倒地,搀扶方法不对的话,会让老人再次受到伤害,所以,现场的邻居没人敢去搀扶他。”该工作人员说道,“我们第一时间电话通知了他的子女。”

关于狗的问题,该工作人员称,小区内狗的数量过多造成管理上的混乱,“我们一直在想办法解决,但由于其中一部分狗是小区业主的,管理起来实在困难。现在我们只能加强巡逻,尽量避免此类事情再次发生。”该工作人员说道。



小区内小狗到处乱窜

